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ATIVIDADE DE RECUPERAÇÃO FINAL - 2º ENSINO MÉDIO – 1º TRIMESTRE DE 2011

                                                          VALOR: 2,0 

OBJETIVOS:

· D1.1 - Aplicar princípios e leis da Mecânica para prever e avaliar interações entre objetos terrestres, reconhecendo que as modificações dos movimentos são consequencias dessas interações.  

· D 2.1 - Aplicar princípios e leis da Mecânica para prever e avaliar interações entre objetos terrestres, reconhecendo que as modificações dos movimentos são consequencias dessas interações.  

· D3.1  -  Identificar as forças que atuam em objetos, em condições estáticas ou dinâmicas, em situações da vida cotidiana.

· D4.1  -  Reconhecer fenômenos envolvidos, identificar as grandezas relevantes, elaborar estratégias e estabelecer relações entre as grandezas, frente a uma situação complexa no estudo do Trabalho, Energia, Energia Mecânica e Conservação de Energia.
INSTRUÇÕES: 

· As questões testes não podem ser rasuradas e seus cálculos e justificativas deverão ser apresentados.  Caso contrário serão anuladas.

· Identificar as grandezas físicas envolvidas e suas unidades de medidas no SI .

Adote g = 10 m/s2.
1. Um bloco de massa m = 1,0 kg é puxado por uma força 
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de intensidade 10 N, sobre um plano horizontal, como mostra a figura. O coeficiente de atrito entre o bloco e o plano é µ = 0,40. Dado g = 10 m/s2, determine a aceleração adquirida pelo bloco. 6 m/s2.
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2. (Fund. Carlos Chagas) Um bloco de madeira pesa 2.103N. Para deslocá-lo sobre uma mesa horizontal, com velocidade constante, é necessário aplicar uma força de 1.102 N. Determine o coeficiente de atrito dinâmico entre o bloco e a mesa. 0,05
3. Um corpo de massa 15 kg está em repouso, sobre uma superfície horizontal, submetido à ação de uma força F = 30N. Sabendo que o coeficiente de atrito estático entre o corpo e o apoio vale 0,4 e o coeficiente de atrito cinético vale 0,3, determine a intensidade da força de atrito agente sobre o corpo.  30N
4. Retome o exercício anterior e admita que o corpo seja submetido a uma força F = 90N. Determine a força de atrito agente sobre o corpo. Ele está em repouso ou movimento? Determine a sua aceleração. 45N , 3 m/s2
5. No arranjo experimental da figura abaixo, sabe-se que o sistema está na iminência de se movimentar. A polia tem inércia desprezível. A massa do bloco A é 5 kg e a massa do bloco B é 2 kg. Determine:

a) a intensidade da força de tração no fio, supostamente ideal;    20N
b) a intensidade da força de atrito entre o bloco A e a superfície horizontal de apoio;  20 N
c) o coeficiente de atrito estático entre A e o apoio.  0,4
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6. Um corpo de peso 20N está apoiado sobre um plano inclinado de 30° em relação à horizontal. Não há atrito entre o corpo e a superfície. Adote sen30° = 0,5 e cos30° = 0,85 e determine:
a) o módulo da força que o plano aplica sobre o corpo;  17 N
b) o módulo da força que deve ser aplicada no corpo, paralelamente ao plano inclinado, para que este fique em equilíbrio.  10N
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7. Na figura abaixo não há atrito entre o bloco A e o plano. Desprezam-se as massas do fio e da polia. Sendo g = 10 m/s2, mA = mB = 10 kg e sen30° = 0,5, determine:

a) a aceleração do conjunto;  2,5 m/s2
b) a tração no fio.  75 N
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8. (PUC-SP 2008) Um garoto corre com velocidade de 5 m/s em uma superfície horizontal. Ao atingir o ponto A, passa a deslizar pelo piso encerado até atingir o ponto B (a 10m de A), como mostra a figura.
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Considerando a aceleração da gravidade g = 10m/s2, o coeficiente de atrito cinético entre suas meias e o piso encerado é de: 

a) 0,050      b) 0,125      c) 0,150      d) 0,200      e) 0,250            b
9. Os corpos A e B estão ligados por um fio ideal que passa por uma polia de atrito desprezível. O coeficiente de atrito cinético entre o plano inclinado e o corpo A é 0,4; a massa de A é 2 kg, a massa de B é 5 kg, sen30° = 0,5 e cos30° = 0,85. Determine:
a) a aceleração dos corpos A e B;   4,8 m/s2 (aproximadamente)
b) a tração do fio.   16,4N
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10. (FEI-SP) Um corpo de massa 5kg é retirado de um ponto A e levado para um ponto B, distante 40 m na horizontal e 30 m vertical traçadas a partir do ponto A. Qual é o módulo do trabalho realizado pela força peso?

a) 2500 J    b) 2000 J   c) 900 J   d) 500 J    e) 1500 J      e
11. Uma força de intensidade 30N é aplicada a um bloco formando um ângulo de 60° com o vetor deslocamento, que tem valor absoluto igual a 3m. Qual o trabalho realizado por esta força?  45 J

12. Um bloco parte da posição A e atinge a posição B sob ação de um sistema de forças, conforme mostra a figura:

Sendo F= 50N, cosθ = 0,8 , P= 70 N , FN = 40N, Fat = 10N e d = 5m, determine :

A) o trabalho que cada força realiza no deslocamento AB; 
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B) o trabalho da força resultante nesse deslocamento. 
[image: image11.wmf]R

F

t

= 150 J
[image: image12.png]



A figura representa a situação em que um bloco de 6 kg se move sobre uma superfície plana e horizontal, puxado por uma força horizontal 
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 e sob ação de outras três forças: a força normal 
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, o peso 
[image: image15.wmf]P

r

e a força de atrito 
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. Sabe-se que F1 = 35 N e o coeficiente de atrito dinâmico entre o bloco e a superfície é 0,25. Para um deslocamento de módulo d = 40 m, calcule:
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a) o trabalho de cada força; 
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b) o trabalho da força resultante. 
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